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Úvodní slovo místostarosty 
#vrazne – Lukáš Kaňuščák – V letošním roce nás čekají volby do senátu a volby do obec-
ních zastupitelstev. Jelikož se nám funkční období blíží ke konci, budeme se snažit zrea-
lizovat v tomto roce maximum naplánovaných projektů.

Na únorovém zasedání zastupitelstva byla 
schválena oprava místní komunikace 
od kapličky v Hynčicích po bytovky 
ve Vražném. Komunikace je místy ve velmi 
špatném stavu. Dojde k odfrézování povrchu 
a pokládce nové vrstvy asfaltobetonu. 
Na hřbitově je dokončená projektová 
dokumentace pro vybudování zpevněných 
chodníků. Chodníky budou tvořeny 
mlátovým povrchem olemovaným 
betonovým lemem. Vybudováním dojde 
ke zkvalitnění přístupu po hřbitově 
i v nepříznivém počasí. Dalším projektem 
bude v letošním roce vybudování zpevněné 
plochy u základní školy. Dojde k posunutí 
oplocení, čímž dosáhneme možnosti 
zaparkování několika vozidel. Rozpadající se 
opěrná zeď nad školou bude nahrazena 
novou. Stávající asfaltové chodníky v areálu 
školy budou nahrazeny betonovou dlažbou. 
Posledním velkým projektem letošního roku 

je oprava školního hřiště, kde dojde 
k vytvoření oplocené hrací plochy včetně 
dřevěných mantinelů, bezpečnostních sítí 
kolem hrací plochy a vybavení herními 
prvky. Vedle hřiště bude umístěna 
workoutová sestava. Věříme, že plánované 
akce budou oceněny a jejíchž vybudováním 
dojde k zpříjemněním života v naší obci.

Obecní 
zpravodaj 

Pohádkové Poodří 

Představení paní kronikářky 

Seriál o Mendelovi 

Rozhovor s panem Zdráhalou 

Usnesení zastupitelstva obce 

Odpady v roce 2021 

 

V tomto čísle 
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Vzhůru za skřítky a vílami 
do Pohádkového Poodří! 
#pohadkovepoodri – Máme pro vás skvělou zprávu! Pohádkové Poodří neulehlo k zim-
nímu spánku a zve na návštěvu hned devíti ze svých třinácti kouzelných zastavení! Děti 
se zde mohou seznámit se skřítky, vílami, veverkou i princeznou, sbírat maňásky pohád-
kových postaviček i razítka do cestovního pasu zvaného Vandrbuch (už za pět razítek 
dostanou divadélko!). A na své si přijdou i dospělí.   

Ve fulneckém infocentru na děti čeká prin-
cezna Terezka, v Bartošovicích na zámku 
víla Rusalka a v Sedlnicích v infocentru víla 
Sněženka. Kouzelné sklepení v Bílovci 
je plné skřítků Picmochů, ve Skotnici se za-
bydlel skřítek Plamínek a ve Vražném skří-
tek Kulihrášek. Vodní mlýn Wesselsky 
v Loučkách u Oder je domovem skřítka Ra-
ráška (a také pana Krále, který tu návštěv-
níky provází) a mlýn ve Spálově obývá 

skřítek Větroplach. Ten se sice na zimu uk-
ryl, ale určitě se můžete podívat, kde žije – 
klíč od mlýna vám dají na zdejším úřadu. 
No a v klimkovickém infocentru má svůj pe-
líšek veverka Augustinka. A když navštívíte 
třeba jen pět míst, jedno hezčí než druhé, 
máte pět maňásků, divadlo a spooooustu 
zážitků. To přece stojí za to! Cestou domů 
se pak můžete zastavit na Jarošově statku 
ve Studénce a zdejším zvířátkům předat 
pozdravy i pohlazení od kamarádů skřítků!   

Protože zvlášť v poslední době se vše ope-
rativně mění, doporučujeme ověřit si aktu-
ální platnost otevírací doby místa, které 
chcete navštívit. 

Projekt Pohádkové Poodří je finančně pod-
pořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
a Euroregionu Silesia. 

Více info: www.poodri.com, FB Pohádkové 
Poodří

 
 

Sledujte nás! 
Instagram 
Mendel Museum – 
rodný dům 
@mendelrodnydum 

Sledujte nás! 
Facebook 
Mendel Museum – 
rodný dům 
@mendelrodnydum 

Máte nějaký zajímavý článek či fotografii? Pošlete nám jej! email: obec@vrazne.cz 
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Představení kronikářky 
#kronika #vrazne – Milí spoluobčané, je slušností, aby se kronikář představil. 
Mnozí mne znáte, ale pro někoho jsem cizí. 
Jmenuji se Kateřina Kelnarová rozená Bol-
ková. Vyrůstala jsem v Mankovicích, 
kde jsem navštěvovala základní školu, 
na vyšší stupeň jsem dojížděla do Oder. Vy-
studovala jsem Gymnázium ve Vítkově 
a v roce 1998 nastoupila na Městský úřad 
v Odrách, od roku 2009 pracuji jako matri-
kářka. Má práce mne velmi baví a naplňuje. 
Hledání osudů lidí a jejich rodin v matričních 
knihách, zapisování šťastných chvil narození 
dětí, sňatků, ale i smutných okamžiků úmrtí, 
to je moje práce. Se spoustou z Vás, jsem se 
při mé práci již setkala. K historickým i sou-
časným zápisům mám tedy velice blízko, za-
pisuji nejdůležitější události v životě občanů 
obcí, které spadají pod správní oblast Oder. 
Vždy mne zajímala historie mé rodiny, mého 
okolí, starých stavení a přírody okolo mne.  
Do Vražného jsem se přistěhovala v roce 
2009 se svou rodinou. Vražné pro mne není 
cizí. V roce 1946 se sem nastěhovali mí pra-
rodiče Josef a Marie Harabišovi. Ve zdejším 
kostele měli svatbu a pokřtili zde své děti, 
mezi nimi i mou maminku Marii. Z důvodu 
vyhoření jejich domu č.p. 23 se přestěhovali 
do Mankovic. Do Vražného se ale po sňatku 
vrátili dva sourozenci mé maminky. K tetě 
a strejdovi jsem jezdila pravidelně, mám zde 
spolužáky a přátele. 
Kroniky pro mne byly vždy něco tajemného, 
nedotknutelného a vzácného. Při čtení 
úryvků z kroniky v místním zpravodaji mne 
začalo zajímat, kdo dnes píše kroniku Vraž-
ného. Od roku 1995, kdy se obec Vražné 
osamostatnila od města Odry, psala kroniku 
paní Anna Orlitová z Mankovic. V říjnu 2008 
paní Anna Orlitová zemřela a kronika jako by 

umřela s ní. Posledním zápisem v naší kro-
nice je rok 2007.   
Přiznejme si, že každý z nás rád vezme 
do ruky starou fotografii nebo si poslechne 
příběh z doby svých rodičů či prarodičů. Fo-
tografie, pohlednice z dob dřívějších nám 
připadají krásné, svým způsobem kouzelné 
a místa na nich malebná a moc hezká. Za-
jímá nás, kde žili a jaká krajina je obklopo-
vala. Stejně tak se jednou budou dívat naše 
děti a vnoučata a já věřím, že fotografie a po-
hlednice z naší doby se jim budou také zdát 
malebné a milé, neboť v nich najdou místa, 
kde vyrůstaly například jejich prarodiče. 
A proto si velice vážím toho, že mne zastu-
pitelstvo obce v únoru roku 2020 jmenovalo 
kronikářkou naší obce a mohu pro budoucí 
generace zaznamenávat život v naší obci. 
Vím, že mne čeká spousta práce, mám z ní 
respekt, ale věřím, že se mi bude dařit vést 
kroniku i s pomocí spolků, obecního úřadu 
a místních nadšenců, pro které je Vražné do-
movem. 
Budu velmi ráda, když mi pomůžete naši his-
torii oživit a zaznamenat. Neváhejte 
se ozvat, pokud vlastníte staré fotografie, 
pohlednice, výstřižky z novin, které o naší 
obci psaly, dokumenty o naší obci zajímavé 
z historického hlediska aj. Ráda si je naske-
nuji a uchovám pro naši budoucnost. 
 

 
Těším se na spolupráci s Vámi 

Kateřina Kelnarová, kronikářka obce Vražné 
 

telefon:  737 828 099 
email:  katka.kelnarova@seznam.cz 
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Díl první – Johann 
#mendel200 – Seriál o Mendelovi – V letošním roce oslavujeme v naší obci, ale také 
po celém světě, významné výročí. Dvacátého července uběhne 200 let od narození našeho 
významného rodáka – Johanna Gregora Mendela. A kdo to vlastně byl? 

 

Johann Gregor Mendel, také Gregor Mendel 
nebo počeštěně Jan Řehoř Mendel – zakla-
datel genetiky, objevitel tří základních zá-
konů dědičnosti, opat Augustiniánského 
kláštera na Starém Brně, přírodovědec, 
šlechtitel, botanik, držitel řádu Františka Jo-
sefa, ředitel Hypoteční banky v Brně, včelař, 
astronom, meteorolog, sadař, zemědělec 
a Slezan (Moravan) německé řeči se narodil 
20. července roku 1822 v Hynčicích – naší 

místní časti. Naše obec však tehdy nevypa-
dala tak, jak ji známe. Byly to kdysi tři samo-
statné obce. Jedna moravská – Dolní Vražné 
(Groß Petersdorf) a dvě slezské – Horní 
Vražné (Klein Petersdorf) a Hynčice (Hein-
zendorf bei Odrau). Spojoval je Vraženský, 
historicky Koňský nebo Vražný, potok 
a možná i tušení, že malý Mendel, který 
bydlí v Hynčicích na rozcestí, v budoucnu 
změní svět.  

Blahopřání 
Přejeme hodně štěstí našim spoluobčanům, kteří oslavují                                       
své narozeniny v únoru: 

- Alena Czyžová , Josef Fusek, Václav Jemelka. 
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Rozhovor s panem 
Antonínem Zdráhalou 
#rozhovor – Kateřina Kelnarová, 14. 10. 2021 – Antonín Zdráhala z Vražného byl chova-
telem poštovních holubů. Doma jich měl 70, uměl z nich vychovat úspěšné závodníky. 
Roky se o ně staral. Při procházce jste je jistě i vy často zahlédli nad jeho domem nebo 
na drátech poblíž. V loňském roce ze zdravotních důvodů své holuby i zařízení potřebné 
k jejich chovu prodal a ukončil tak svou dlouholetou holubářskou činnost.

 

Kdy jste s chovem poštovních holubů začal? 
„Začal jsem v roce 1955.“ 

Holubářem byl i váš otec nebo dědeček? 
„Ne, já jsem byl první.“ 

Kolik holubů jste průměrně choval? 
„Asi 70, někdy o trošku více, někdy méně“ 

Kolik času denně jste s holuby trávil? 
„Průměrně 2 hodiny.“ 

Byl jste poslední, kdo ve Vražném holuby 
choval. Když zavzpomínáte, kdo z Vražného 
s vámi také holubařil? (myslím i z Hynčic 
a Emauz) 
„Rád vzpomínám na Gerharda Weiricha, 
Ludvíka Frydrycha, Josefa Doláka, Pavla La-
zeckého a Aloise Pešáka. – „Pro chovatele 
poštovních holubů je největší zážitek, když 
se mu ze závodu vrátí všichni holubi. A když 

navíc získají body do soutěže, to je radost 
dvojnásobná,“ říká pan Zdráhala, když vzpo-
míná na svoje svěřence. 

Před závodem necháte holuby odvézt 
stovky kilometrů od Vražného a oni se vám 
za několik hodin vrátí do holubníků. 
Jak je to možné? 
„Poštovní holubi jsou prostě tak zařízení. 
Mají zvláštní pud, který je táhne domů. Jsou 
vyšlechtěni a vytrénováni, aby cestu zvládli 
co nejrychleji. Navíc chovatel by měl umět 
holuby na každý závod vždy správně moti-
vovat.“ 

Jak je motivujete? Třeba tím, že jim nedáte 
před závodem najíst? Nebo spíše využíváte 
metody tak zvaného vdovství? 
„Před delším závodem jim musím dát najíst, 
aby vydrželi cestu. Pro motivaci využívám 
metodu vdovství. Holubi mezi sebou vytvá-
řejí stálé páry. Samičky se ale v závodní se-
zoně chovají odděleně od samečků. Těsně 
před závodem chovatel páreček k sobě při-
blíží. Pokud má holubička o svůj protějšek 
zájem, dává to najevo a šlape po něm nebo 
ho zalehne. Holubář je od sebe oddělí a sa-
mečka pošle na závod. Ten má potom silnou 
motivaci uhánět domů, aby byl co nejdříve 
se svou holubicí.“ 
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Takže musíte svým holubům rozumět, mu-
síte být takovým jejich „psychologem“? 
„Ano, určitě, dá se to tak říct. Chovatel po-
zná, jak se holub dostává do formy. Měl jsem 
případ, kdy holubice „3“ neměla samečka, 
snesla vejce a nic. Tak jsem jí podstrčil malé 
holoubě od Gerharda Weiricha. Ona ho při-
jala a já ji poslal na závody. Měla důvod se 
rychle vrátit a podařilo se. Tato holubice „3“ 
byla nejvýkonnější holubice OVS Nový Jičín 
(Beskyd) Umístila se 12x ze čtrnácti zá-
vodů.“ 

Na jak dlouhé trase holubi obvykle závodí? 
Kam jste posílal své holuby, ať už v zahraničí 
nebo u nás v republice? V jakém čase se vám 
holubi vrátili? 
„Každá sezóna začíná nejprve v Jihlavě – 
166 km, pak následují Poděbrady - 200 km, 
Plzeň - 320 km, Cheb – 400 km, Chomutov 
– 330 km. Dále jsou závody v Eisenach – 
550 km, Hannover – 600 km, Koblenz – 730  
km, Ostende (Belgie) – 1100 km, Erfurt – 
530 km, Oldenburg – 774 km, Brusel (Bel-
gie) 980 – km. Tuzemské závody se letí ví-
cekrát; Plzeň 3x, Cheb 3x, Chomutov 3x. 
Holubi létají průměrnou rychlostí 70 km/h. 
Např. z Ostende (1100 km) v Belgii byl odlet 
v 6:00 ráno a domů mi holub doletěl 
v 16:48. To je skvělé. V roce 1997 také letěli 
z Ostende, kde je od čtvrtka do neděle kvůli 
povodním drželi v boxech, pustili je 

v pondělí v 10:00 a druhý den v 10:50 
byl holub č. 5527 doma.“ 

Máte doma spousty pohárů, zažil jste 
spoustu úspěchů v závodech, ale také jistě 
spoustu zklamání. Určitě se stane, že vám 
někdy holubi nedolétnou. Jaká byla vaše 
největší ztráta? 
„Je jisté, že ne vždy se všichni vrátí. Záleží 
na počasí, větru, teplotě. Každá ztráta vyni-
kajícího závodníka bolí. Hlavně závody nad 
800 km, to je loterie.“ 

Jak se jmenovali vaši nejúspěšnější holubi? 
Kterých vítězství si nejvíce ceníte, na které 
holuby nikdy nezapomenete?  
„Spíše mají čísla. 5527 vyhrál 1. cenu Os-
tende na 1100 km v rámci Severu. Sever 
slučuje OS (oblastní středisko) Opava, OS 
Hlučín, OS Ostrava, OS Karviná, OS Třinec, 
OS Beskyd. Cca 450 chovatelů. 
3 vyhrála 1. cenu holoubat v rámci Severu.  
Beskyd slučuje místní spolky: Studénka, 
Nový Jičín, Štramberk, Mniší, Závišice, 
Vražné, Baška, Frýdek, Krmelín, cca 95 cho-
vatelů.“ 
 
 

Děkuji Vám za příjemný rozhovor, za vzpo-
mínání a za to, že jste naši vesnici proslavil 

svými úspěchy. Přeji Vám pevné zdraví 
do dalších let. 

Křtitelnice J. G. Mendela 

V zahradě fary, kde Mendel získával 
své první vědomosti o pěstitelství a ovoc-
nářství, se dochovaly části staré kamenné 

křtitelnice, ze které byl pokřtěn. V kostele 
potom vrchní díl kovový a dřevěný. Restau-
rované části s doplněným chybějícím stře-
dovým dílem budou vystaveny v Rodném 
domě, poté umístěny do kostela sv. Petra 
a Pavla ve Vražném. 
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Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje 
rozhodlo dne 16. 12. 2021 usnesením 
č. 6/491 o poskytnutí individuální dotace 
z rozpočtu kraje ve výši 217.800 Kč na rea-
lizaci projektu s názvem „Křtitelnice J. G. 
Mendela“, který zajistí restaurování a dopl-
nění středového sloupu křtitelnice. 
Zastupitelstvo obce Vražné na svém 20. za-
sedání schválilo přijetí výše uvedené dotace 
a pověřilo starostkou obce k uzavření 
smlouvy a jejich případných dodatků s Mo-
ravskoslezským krajem. 
Usnesení zastupitelstva 
Jeho výpis z 20. zasedání zastupitelstva obce Vražné, konaného dne 2. 2. 2022. 
Zastupitelstvo obce Vražné 
  
b e r e  n a  v ě d o m í  rozpočtové opatření 
č. 9/2021 v předloženém znění – příjmy a vý-
daje se zvyšují o 500.000 Kč. 
b e r e  n a  v ě d o m í  rozpočtové opatření 
č. 10/2021 v předloženém znění – příjmy 
a výdaje se zvyšuje o 390.636,18 Kč. 
s c h v a l u j e přijetí neinvestiční dotace 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje v maxi-
mální výši 217.800 Kč […] k úhradě uznatel-
ných nákladů projektu Křtitelnice J. G. Men-
dela, 
s c h v a l u j e podání žádosti o státní dotaci 
z dotačního programu Podpora připomenutí 
a oslav 200. výročí narození zakladatele ge-
netiky Gregora Johanna Mendela v roce 
2022 vyhlášeného Ministerstvem kultury. 
b e r e  n a  v ě d o m í žádost o prodej  obec-
ního pozemku parcela č. 150, k. ú. Vražné 
u Oder, zahrada. 
s c h v a l u j e záměr prodeje části obecního 
pozemku parcela č. 150, k. ú. Vražné u Oder, 
zahrada, dle předloženého návrhu opři-
bližné výměře 1 452,8 m2, 

s c h v a l u j e Smlouvu o zřízení věcného 
břemene – služebnosti č. IP-12-
80271663/3, Vražné – Hynčice, p. č. 245/2, 
NNk, 
b e r e  n a  v ě d o m í žádost o pronájem 
plochy o výměře 2 m2 nacházející se na po-
zemku parc. č. 210/1 v k. ú. Vražné u Oder. 
s c h v a l u j e zveřejnění majetkového 
z á m ě r u  pronájmu plochy o výměře 2 m2  
nacházející se na pozemku parc. č. 210/1 
v k. ú. Vražné u Oder.  
s c h v a l u j e  poskytnutí finančního daru 
ČSV, z.s. ZO Jeseník nad Odrou, ev. č.: 7  04 
07 ve výši 5 000,- Kč na činnost na rok 2022. 
s c h v a l u j e Pasport veřejné zeleně. 
s c h v a l u j e Pasport dopravního značení. 
s c h v a l u j e podání návrhu na prohlášení 
kulturní památky, a to Rodný dům Ř. Men-
dela, r. č. ÚSKP 41981/8-1698 za národní 
kulturní památku. 
b e r e  n a  v ě d o m í  žádost [osobní údaje 
odstraněny] „Odstranění závady na stl. Ply-
novodu“. 
n e s c h v a l u j e  poskytnutí finančního 
daru Centru pro zdravotně postižené 
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Moravskoslezského kraje o.p.s., Detašované 
pracoviště Nový Jičín, […] ve výši 10.000,- Kč 
sociální službu – Občanská poradna Nový Ji-
čín. 
s c h v a l u j e Memorandum o spolupráci 
mezi obcí Vražné a Národním zemědělským 
muzeem, s. p. o., 
t r v á   n a  z a m í t a v é m  stanovisku 
týkající se prodeje pozemků pod Vodní ná-
drží Vražné […], 
u k l á d á starostce projednat možnost obce 
smluvně se zříci nároku na stavbu Vodní ná-
drž Vražné ležící na pozemcích obce. 
s c h v a l u j e realizaci akce „Obnova míst-
ních komunikací v obci Vražné“ i v případě, 
že nebude poskytnuta dotace.  

s c h v a l u j e realizaci akce „Obnova spor-
toviště pro volnočasové aktivity v obci 
Vražné“ i v případě, že nebude poskytnuta 
dotace.  
s c h v a l u j e zadání veřejné zakázky na ná-
kup traktorové sekačky, 
s c h v a l u j e Organizační řád Obecního 
úřadu obce Vražné. 
s c h v a l u j e podání žádosti o individuální 
dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
na oslavy 200. výročí narození zakladatele 
genetiky Gregora Johanna Mendela s ná-
zvem „Mendel 200“. 
 
 
Diskuse, usnesení a závěr 

Statistika odpadů 2021 

 

 

 

Rok Částky v Kč 

 za veškerý 
odpad 

Odměna 
z EKOKOM + za kovy 

poplatky 
občanů 

obec 
doplácí 

náklady minus 
EKOKOM/občan 

doplatek 
obce/občan 

2021 938 494,7 157 599,54 342 000 439 802,4 919,8 517,4 

Rok Směsný komunální odpad Papír Plast 

 Hmot-
nost Náklady Počet 

Vyve-
zené Hmotnost  Náklady Hmotnost  Náklady 

 v tunách Kč s DPH svozů nádoby v tunách Kč s DPH v tunách Kč s DPH 

2021 162,897 458 771,7 40 7 009 7,2857 39 588,98 25,8099 190 169 

Rok Velkoobjemový a nebezpečný Sklo Bio. rozložitelný 

 Velkoobjemový Nebezpečný Náklady Hmotnost 
v t 

Náklady Hmotnost 
v t 

Náklady 

 v tunách v tunách Kč s DPH v tunách Kč s DPH v tunách Kč s DPH 

2021 162,897 45 8771,7 144 871,18 13,8792 22 536,1 29,69 46 554 
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Kolik stojí údržba silnic? 
Ředitelství silnic a dálnic ČR prostřednictvím Správy Ostrava vybírá firmy určené k běžné 
údržbě silnic v Moravskoslezském kraji. Veřejná soutěž dodavatele kompletního servisu 
zahrnuje území okresů Bruntál, Opava, Ostrava, Nový Jičín, Frýdek-Místek a Karviná. 
Předmětem zakázky jsou práce spočívající 
v zajištění údržby silnic I. třídy včetně veške-
rého příslušenství. Součást odborného zajiš-
tění kvality a bezpečnosti silničního provozu 
je zakotveno v tuzemských zákonech, které 
musí být během spolupráce dodržovány. 
Předpokládaná hodnota čtyřletých rámco-
vých dohod dosahuje cca půl miliardy Kč 
bez DPH. Odhad ceny z plánovaných výdajů 
v jednotlivých okresech (Bruntál a Opava: 
cca 127 000 000 Kč, Frýdek-Místek a Nový 
Jičín: cca 208 000 000 Kč, Ostrava a Karviná: 
cca 134 000 000 Kč). 
Běžná údržba zahrnuje práce potřebné 
na základě výstupů z pravidelných 

prohlídek silnic a mostů. Jedná se zejména 
o čištění vozovek, odstraňování závad do-
pravního značení, údržbu krajnic  
či příkopů nebo mostů a součástí je také re-
vize dopravního značení a dalšího příslušen-
ství včetně čištění. Správa Ostrava předpo-
kládá plnění zakázky nejen pomocí níže uve-
dené homologované výbavy: 
- samosběrné oboustranné zametače 
včetně nosiče 
- nákladní automobily s nosností min 6 t 
- lehké dodávkové automobily schopné ta-
žení signalizačních vozíků 
- sady přenosného svislého dopravního zna-
čení 
- signalizační vozíky se světelnou šipkou 
- nákladní automobily doplněné hydraulic-
kým jeřábem 
- zařízení pro operativní označování pracov-
ních míst na směrově dělených silnicích 
- univerzální nosiče nářadí 
- kombinovaný čistič vpustí. 

Více podobných zajímavostí najdete v před-
stihu také na krajském Twitteru ŘSD ČR. 

Mgr. Miroslav Mazal 
tým komunikace – ŘSD ČR 

Rok Bio. nerozložitelný Kovy Celkem Odměna 

 Hmotnost Náklady Hmotnost  Náklady Náklady EKOKOM AVE – kovy 

 v tunách Kč s DPH v tunách Kč s DPH Kč s DPH Kč s DPH Kč s DPH 

2021 5,898 27 148,51 0,3784 6 325 938 494,7 156 596,6 1 002,93 
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Mendel národní kulturní 
památkou? 
#mendelmuseum #mendel200 – Rodný dům Johanna Gregora Mendela je nyní kulturní 
památkou ČR zapsanou pod názvem „Rodný dům Ř. Mendla“ a rejstříkovým číslem 
ÚSKP 41981/8-1698. 

Ministerstvo kultury prohlašuje věci nebo 
stavby za kulturní památky na základě zá-
kona č. 20/1987 Sb., o státní památkové 
péči. Za národní kulturní památku může být 
věc nebo stavba prohlášena se souhlasem 

vlády, a to pouze jedná-li se o věc 
nebo stavbu spojenou s významnou udá-
lostí nebo osobností. 
 
Obec Vražné si uvědomuje mezinárodní vý-
znam našeho slavného rodáka, a proto mi-
nistra kultury požádá o podání návrhu vládě 
na změnu statutu rodného domu z kulturní 
na národní kulturní památku. Případná 
změna by nejen podtrhla Mendelovu veli-
kost, ale i přispěla ke zviditelnění oslav, 
které nás u příležitosti 200. výročí geneti-
kova narození čekají. 

 

Nové pasporty zeleně 
a dopravního značení 
#mikroregionodersko – Mikroregion Odersko nechal v rámci projektu „Efektivní veřejná 
správa v Mikroregionu Odersko“ zpracovat pro své členské obce analytické dokumenty 
typu pasport. 

Díky pasportům bude moci vedení obce 
a také zastupitelé kompetentně rozhodovat 
a plánovat. Nové pasporty hřbitovů byly 
předány obcím Luboměř a Spálov.  

Pro Vražné byly vypracovány pasporty ze-
leně a dopravního značení. Nové pasporty 
jsou pořízeny v rámci projektu „Efektivní ve-
řejná správa v Mikroregionu Odersko“, 
s reg. č. CZ.03.4.74/0.0/0.0/17_080/00100
76, který je spolufinancován z prostředků 
Evropského sociálního fondu prostřednic-
tvím Operačního programu Zaměstnanost.
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Kontaktní informace 
 
Obecní úřad Vražné 
Vražné 37 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 532   
e-mail: obec@vrazne.cz 
web: www.vrazne.cz 
Datová schránka: cpgar52   
číslo účtu: 170876881/0300 
 
otevírací doba OÚ: 
Po 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Út 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
St 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Čt 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
Pá 7:00 - 10:00 
So, Ne zavřeno 
 
Ing. Gabriela Grzegorzová 
starostka obce 
 
mobil: 603 243 840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 
 
Pošta Partner 
Irena Mikalová 
telefon: 556 730 525 
 
otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8:30 - 11:30 14:00 - 16:00 
Út 8:30 – 13:30 
St 8:30 - 11:30 14:30 - 16:30 
Čt 8:30 – 13:30 
Pá 7:00 - 12:00 

Martina Chudějová 
účetní 
 
telefon: 558 435 629 
e-mail: ucetni@vrazne.cz 
 
Martina Kostková 
sekretariát 
 
telefon: 556 730 532 
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
Rodný dům Johanna Gregora Mendela 
Hynčice 69 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 105 
mobil: 725 141 470   
e-mail: mendel@vrazne.cz 
web: www.mendel-rodnydum.vrazne.cz  
 
Obecní knihovna 
Hynčice 69  
742 34 Vražné 
(součást RD J. G. Mendela) 
 
telefon: 556 731 492 
 
provozní doba knihovny:  
Čt 14:00 – 17:00 
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